

Воспоминания о Файбусович Р.И.

Риву Исааковну я увидела впервые в 1984 году, на практике в методическом отделе. Ближе я её узнала уже когда пришла на работу в Республиканскую библиотеку имени Ленина, в августе 1985 года. Высокая, сухопарая, строгая – она сразу обращала на себя внимание. К моменту нашей встречи ей было всего 60 лет, но выглядела она намного старше. Видимо, сказалась далеко не простая жизнь (во время оккупации фашисты расстреляли ее сестру, сама она была фронтовичкой).

Файбусович была профессионалом своего дела. В начале карьеры занимала должность заведующей отделом, когда я пришла – отвечала за работу с фондами, комплектование. Лично ездила в библиотечный коллектор, где досконально проверяла заказы на литературу. Однажды, помню, она устроила разнос коллегам одной из централизованных библиотечных систем за то, что они заказали на каждую(!) библиотеку книги про комбайны для уборки хлопка. Ничто не ускользало от её внимания. Она буквально «строила» всех – от библиотекаря до директора ЦБС. Ежегодно принимая отчеты у ЦБС по части фондов, считала последние на обычных бухгалтерских счетах. И все сходилось «до копейки». Сказывалась практика, полученная во время работы счетоводом в эвакуации.

Была остра на язык. Могла осадить любого, но при этом оставалась в рамках приличия. Помню, как то у нас в библиотеке проходили съемки конкурса «Лучший библиотекарь». Так вот, известный телеведущий попытался закурить прямо у нас кабинете (тогда не было строгих ограничений для курящих). Рива Исааковна отчитала его как мальчишку.

Она всегда могла дать дельный совет – не только в профессиональном плане, но и в житейском.

Ценила хороший юмор, литературу, любила театр (относила себя к так называемым «лемешисткам» - поклонницам знаменитого С.Я. Лемешева).

Зуева О.И., главный библиотекарь научно-методического отдела